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Сценарий презентации

Тактики продвижения прав человека

Данный сценарий касается слайдов №13–№24 презентации в формате PowerPoint для Сессии №6.

	
	ВВЕДЕНИЕ
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В ходе этой и предыдущих сессий мы познакомились с историями о разных людях, которые разными способами пытаются улучшить ситуацию со свободой религии или убеждений в своем сообществе. Мы также напомнили себе о проблемах со СРиУ в нашем сообществе. (Укажите на флип-чарт «Картирование СРиУ в нашем городке»).
А сейчас мы познакомимся с различными тактиками, которые можно использовать для продвижения и защиты прав человека на уровне сообщества. Говорить мы будем о том, как именно мы могли бы использовать эти тактики для решения проблем, которые мы выявили в нашем сообществе.
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Для начала нужно разобраться, что представляет собой тактика? Тактика – это «запланированный набор действий, совершаемых для достижения цели».
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В правозащитной деятельности используются четыре типа тактики. Чтобы проиллюстрировать их более наглядно, давайте в качестве метафоры нарушения прав человека используем огонь. Не костер, согревающий нас приятным теплом, а опасный, неконтролируемый пожар. Так же, как и нарушения прав человека, пожары наносят ущерб – калечат, ранят и убивают людей, уничтожают имущество и землю.
Как мы боремся с пожарами? Мы можем использовать 4 типа тактик:


	
	1. ЭКСТРЕННЫЕ ТАКТИКИ
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Экстренные тактики – это борьба с пожаром до его возникновения, т. е. предотвращение пожара и спасение людей. 
Что бы вы сделали, увидев ребенка, играющего со спичками? Скорее всего, задули спичку и забрали у ребенка коробок! Вы попытаетесь предотвратить пожар.
Если вы опоздали и пламя уже разгорается, вы можете попытаться потушить его самостоятельно с помощью огнетушителя или ведра с водой. Вы постараетесь защитить людей и имущество, которым угрожает опасность, загасив огонь. А если бы пламя было слишком большим, вы бы вызвали на помощь пожарную команду и предупредили людей, чтобы они покинули помещения. 
Экстренные тактики в области прав человека выглядит именно так! Мы используем эту тактику, когда нарушения прав человека вот-вот произойдут или уже происходят в отношении определенных людей в определенных местах. Это может означать прямое вмешательство, чтобы предотвратить или остановить насилие и спасти людей, или обращение за помощью и предупреждение людей, которые находятся в опасности. 
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	В случае каких нарушений СРиУ мы можем прибегнуть к экстренным тактикам? Преследование, разжигание ненависти, словесное оскорбление и угроза действием, вандализм в отношении имущества, нападения на места, где проходят богослужения, акты насилия между религиозными общинами и необоснованные аресты — все это примеры нарушений, которые происходят в отношении конкретных людей или групп, в определенных местах и в определенное время.
Несмотря на то, что эта тактика подходит для оперативного реагирования на экстренные ситуации, она все же требует от нас определенной подготовки – т. е. мы должны знать, что делать. Подобно тому, как люди узнают номер телефона пожарной службы или учатся пользоваться огнетушителем, мы можем узнать о способах предотвращения и остановки нарушения прав человека и вызова помощи.


	
	2. ТАКТИКИ ПЕРЕМЕН
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Пожары случаются и распространяются неслучайно – одной из причин может быть ненадежная электропроводка. Тактики перемен заключаются в изменении ситуаций, которые приводят к пожарам, например, в обеспечении соблюдения строительных норм и правил, гарантирующих безопасность электропроводки.
Нарушения прав человека также происходят по определенным причинам, например, потому что в обществе нет правил, необходимых для защиты людей, или потому что люди, которые должны следить за соблюдением правил, этого не делают. Потому что «электропроводка» в обществе организована неправильно.
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Многие нарушения прав человека можно устранить, только убедив людей изменить правила или заведенный порядок. Мы можем сделать это 4 разными способами:
· проводя кампании и протесты, чтобы привлечь внимание к проблеме,
· убеждая людей, способных что-то изменить, что они должны что-то делать с проблемой – назовем это “эдвокаси”,
· создавая стимулы для людей вести себя по-другому,
· или мирным игнорированием плохих законов или социальных норм, чтобы показать, что мы их не принимаем.
Это тактика перемен. Она, как правило, сосредоточена на более долгосрочных, более системных проблемах в обществе — проблемах, которые затрагивают множество людей во многих местах.


	
	3. ТАКТИКИ РАЗВИТИЯ
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Еще один способ борьбы с пожарами — развитие осведомленности общественности и изменение отношения, например, осведомленность об опасности бросания окурков на сухую землю. Мы также можем развивать гражданское участие – привлечь больше волонтеров к тушению пожаров. А еще мы можем развивать навыки — например, следить за тем, чтобы люди знали, как пользоваться огнетушителями.
Что касается прав человека, то тактики развития заключаются в долгосрочной работе по развитию культуры прав человека. Это означает построение общества, в котором каждый понимает свои права и права других, считает уважение к правам человека нормальным и правильным, знает, что делать, если права нарушаются, и знает, КАК уважать и отстаивать свои права и права других людей.
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	Построение такого общества включает в себя 4 аспекта:
· Развитие осведомленности о важности прав человека, информирование о происходящих нарушениях и об ущербе, который они наносят.
· Развитие гражданского участия – вовлечение все большего числа людей в работу по продвижению прав человека.
· Развитие навыков – люди должны знать, как продвигать права человека.
· Развитие взаимоотношений и контактов между людьми и организациями, которые проводят разные мероприятия в разных местах, но скоординировано работают над достижением общих целей.

Это долгосрочная тактика, создающая предпосылки для перемен. Она обеспечивает фундамент, на который мы можем опереться, когда используем все остальные тактики. 


	
	4. ТАКТИКИ ИСЦЕЛЕНИЯ
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Подобно пожарам, нарушения прав человека наносят ущерб людям, имуществу и сообществам. Тактики исцеления касаются того, что мы делаем для того, чтобы позаботиться о людях после того, как права человека были нарушены.
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В тактики исцеления входит оказание людям медицинской, материальной и психосоциальной поддержки, необходимой для восстановления. Однако это также касается вопросов достоинства и справедливости:
· документальная фиксация произошедшего, чтобы никто не мог замять дело,
· предоставление людям возможности говорить о том, что произошло, и увековечивание памяти о том, что произошло,
· обеспечение людям справедливости и компенсации.


	
	ЗАКЛЮЧЕНИЕ
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Для продвижения прав человека важны все вышеперечисленные методы работы. Они дополняют и перекрывают друг друга, и могут использоваться параллельно.
Ни один человек или организация не может использовать все тактики — у нас разные роли, навыки и возможности, от которых зависит выбор подходящей тактики. Важно понять – каждый может сделать хоть что-то, а вместе, опираясь на связи с людьми и организациями, которые двигаются в одну сторону, мы можем изменить ситуацию.
Мы все можем внести какой-то вклад в тушение пожара нарушений прав человека и в построение общества, где права человека соблюдаются и в наших семьях, и в наших сообществах, и нашим государством.





Сведения об авторе и авторских правах
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Сценарий презентации 
 
Тактики продвижения прав человека 
 
Данный сценарий касается слайдов №13–№24 презентации в формате PowerPoint для Сессии №6. 
 



 ВВЕДЕНИЕ 
 



 



 
В ходе этой и предыдущих сессий мы познакомились с историями о разных 
людей, которые разными способами пытаются улучшить ситуацию со 
свободой религии или убеждений в своем сообществе. Мы также 
напомнили себе о проблемах со СРиУ в нашем сообществе. (Укажите на 
флип-чарт «Картирование СРиУ в нашем городке»). 



А сейчас мы познакомимся с различными тактиками, которые можно 
использовать для продвижения и защиты прав человека на уровне сообщества. 
Говорить мы будем о том, как именно мы могли бы использовать эти тактики 
для решения проблем, которые мы выявили в нашем сообществе. 
 



 



 
Для начала нужно разобраться, что представляет собой тактика? Тактика – это 
«запланированный набор действий, совершаемых для достижения цели». 
 



 



 



 
В правозащитной деятельности используются четыре типа тактики. Чтобы 
проиллюстрировать их более наглядно, давайте в качестве метафоры 
нарушения прав человека используем огонь. Не костер, согревающий нас 
приятным теплом, а опасный, неконтролируемый пожар. Так же, как и 
нарушения прав человека, пожары наносят ущерб – калечат, ранят и 
убивают людей, уничтожают имущество и землю. 



Как мы боремся с пожарами? Мы можем использовать 4 типа тактик: 
 



 1. ЭКСТРЕННЫЕ ТАКТИКИ 
 



 



 
Экстренные тактики – это борьба с пожаром до его возникновения, т. е. 
предотвращение пожара и спасение людей.  



Что бы вы сделали, увидев ребенка, играющего со спичками? Скорее 
всего, задули спичку и забрали у ребенка коробок! Вы попытаетесь 
предотвратить пожар. 



Если вы опоздали и пламя уже разгорается, вы можете попытаться потушить 
его самостоятельно с помощью огнетушителя или ведра с водой. Вы постараетесь 
защитить людей и имущество, которым угрожает опасность, загасив огонь. А если 
бы пламя было слишком большим, вы бы вызвали на помощь пожарную команду 
и предупредили людей, чтобы они покинули помещения.  



Экстренные тактики в области прав человека выглядит именно так! Мы 
используем эту тактику, когда нарушения прав человека вот-вот произойдут 
или уже происходят в отношении определенных людей в определенных 
местах. Это может означать прямое вмешательство, чтобы предотвратить 
или остановить насилие и спасти людей, или обращение за помощью и 
предупреждение людей, которые находятся в опасности. 
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